

Эвелин Ильвес вручила сегодня в Канцелярии Президента Республики премии молодым спортсменам: чемпиону мира по водно-моторному спорту Расмусу Хаугасмяги, яхтсменке Марие Пихлас и легкоатлетке Маргит Кальк. Командной премии удостоена молодежная команда Diamonds из гимнастического клуба Janika.

Премию молодому спортсмену в девятый раз вручает подфонд супруги президента при Фонде Президента Республики в поддержку культуры в сотрудничестве с **банком Nordea**

Впервые можно было стать соискателем и командной премии.

По оценке Эвелин Ильвес, выбирать лауреатов с каждым разом становится все труднее. «Выбранные лауреаты прошли жесткий конкурсный отбор; кроме спортивных успехов, все лауреаты премии должны показывать хорошие результаты в учебе. Это показывает, что дети получают поддержку как в учебе, так и в спорте. Замечательно, что школы, спортклубы и семьи сотрудничают и имеют возможность вместе гордиться достижениями своих молодых спортсменов», – добавила она.

Супруга президента поблагодарила в своем выступлении банк Nordea, который в то время, когда спортивные пособия сокращаются, нашел возможность начать вручать и командную премию.

По словам руководителя банка Nordea Вахура Крафта, банк рад помогать исполнению мечты молодых спортсменов и способствовать восхождению талантливых спортсменов до высшего уровня. «Здоровое тело и здоровый дух таят в себе большую силу. Мы надеемся, что каждый в своей сфере поможет улучшить нашу жизненную среду и повысить конкурентоспособность как в эстонской экономике, так и в спорте», – добавил Крафт.

Выступившая от имени лауреатов Марие Пихлас поблагодарила Фонд Президента Республики в поддержку культуры, банк Nordea, семьи и тренеров. «Хорошо знать, что тебя поддерживают и в твои мечты верят», – сказала Пихлас.

Лауреаты премии молодого спортсмена в нынешнем году:

Расмус Хаугасмяги (размер премии 1800 евро) родился в 1993 году, в настоящий момент учится в Таллиннском техническом университете по специальности общественного управления. Расмус занимается спортом с начальной школы, начав с легкой атлетики и баскетбола. В 2005 году он вступил в клуб водно-моторного спорта Калев в Тарту, добившись с того времени хороших результатов как в Эстонии, так и на международных соревнованиях. В 2013 году он стал чемпионом мира в классе OSY-400 и обладателем серебряной медали первенства Европы. Ранее Расмус был чемпионом Европы среди юниоров в классе JT-250 Euroopa, а в 2010 и 2012 годах завоевал серебро на чемпионате мира.

Марие Пихлас (размер премии 1000 евро) родилась в 1998 году, в настоящее время учится в 9-м классе школы Ваналинна в Курессааре. Марие начала заниматься парусным спортом рано, сейчас тренируется в Обществе морского спорта Сааремаа в классе ZOOM8. Уже третий год она входит в молодежную сборную Эстонии по парусному спорту. Марие является чемпионкой Эстонии в классе ZOOM8 среди девочек и обладательницей серебряной медали в общем зачете. На первенстве мира 2013 года в Норвегии она завоевала 12-е место.

Лауреат специальной премии **Маргит Кальк** родилась в 1999 году. Она учится в 8-м классе в гимназии Юленурме, с 3-го класса занимается легкой атлетикой под руководством тренера Тоомаса Кивенда. Она достигла хороших результатов во многих дисциплинах, став в 2013 году рекордсменкой в многоборье в старшей возрастной группе среди девочек с результатом 8181 балл и лидируя в таблице в своем возрасте по семиборью, в беге на 200 м, прыжках в длину и высоту, а также в прыжках с шестом. Маргит возглавляет турнирную таблицу среди девочек класса В по прыжкам с шестом, занимая первое место с рекордом 3,71. Специальная премия (новый шест) поможет Маргит развивать свои умения в прыжках с шестом. Кроме того, Маргит удостоилась и специальной премии Герда Кантера – специальных шиповок.

В молодежную группу **Diamonds** гимнастического клуба Janika (размер премии 3200 евро) входят родившиеся в 2000-2001 гг. и учащиеся в Тартуском лицее Descartes

Марлеэн Эрелине

,

Марлеэн Вийнапу

,

Марлеэн Кяэроя

’
Мариан Роомет

’
Анни Лийз Хооп

’
Ханна-Лийна Сукк

’
Хелена Селисте

и

Аннела Селисте

. Все члены группы занимаются и индивидуальной художественной гимнастикой. Они являются в своей возрастной группе четырехкратными чемпионками Эстонии, чемпионами Эстонии среди юниоров в 2013 году, а также двукратными победителями турнира Miss Valentine. Девочки достигли хороших результатов на международных соревнованиях, выиграв детский турнир в рамках первенства мира 2012 года, а также молодежный турнир, который проводился в рамках финала чемпионата мира 2013 года в Барселоне.

Премия молодому спортсмену из подфонда супруги Президента Республики, входящего в Фонд Президента Республики в поддержку культуры, вручается имеющему отличные результаты в учебе молодому спортсмену в возрасте до 21 года. Премия является целевой и предназначена для покрытия расходов на тренировки и участие в соревнованиях или на приобретение снаряжения. На получение командной премии могут претендовать команды в составе от двух человек (например, команда гребцов, гимнастическая группа, футбольная команда и т.д.).

Канцелярия Президента Республики

Отдел связей с общественностью

тел. +372 631 6229